

# НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА  
ОСНОВАНА И. Д. СОЛОНЕВИЧЕМ

## “NUESTRO PAÍS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual № 949917

Editor - Director  
TATIANA K. DE DUBROWSKY  
Monroe 4219, Depto. 10  
1430 Buenos Aires Argentina

AÑO XXXII Buenos Aires, Viernes 28 de marzo de 1980

Correo Argentino  
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO  
Concesión № 4238  
Concesión № 3980

INTERES GENERAL

Буэнос Айрес, пятница 28 марта 1980 г.

№ 1569

## К АРЕСТУ о. ДМИТРИЯ ДУДКО

Несколько месяцев назад, одновременно во многих, выходящих на Западе на русском языке газетах и журналах, началась враждебная кампания против о. Дмитрия. Направленные против него статьи располагались в широком диапазоне, — от мелких уколов ("о. Дмитрий потускнел", "о. Дмитрий не интеллектуален", — Вестник РХД № 128 до грубой браны (Мысли о. Дмитрия — "сознательная чушь", "слабоумие", — "Наша Страна", 9-XI-79), и вплоть до совершенно чудовищных намеков, что, по-видимому, не случайно, несмотря на столь смелые статьи и проповеди, о. Дмитрий все еще находится на свободе ("Голос зарубежья" № 14, "Часовой" № 621, "Русская мысль" 29-XI-79). Одна из статей, развивавших эту последнюю тему, так и называлась "Загадка". ("Наша Страна", 30-III-79 г.). Загадка теперь разгадана.

Мы полагаем, что лица, поддерживавшие и осуществлявшие эту кампанию, серьезно отягчили свою совесть. Вполне возможно, что появление этих статей способствовало тому, что именно сейчас арест о. Дмитрия был признан целесообразным; направленные против него статьи могли быть восприняты властями как признак того, что сейчас защита его на Западе не будет слишком эффективной.

У нас нет оснований предполагать, что указанная кампания является результатом этого умысла, и мы надеемся, что участвовавшие в ней попытаются искупить свою вину, отдав все силы защите отца Дмитрия Дудко.

Москва  
16-01-80

Вадим Борисов  
Игорь Шафаревич  
Игорь Хохлушкин  
Леонид Бородин

## МОЛЕБЕН И КРЕСТНЫЙ ХОД ОБ о. ДМИТРИЕ ДУДКО И ВСЕХ ГОНИМЫХ И СТРАЖДУЩИХ ПРАВОСЛАВНЫХ ХРИСТИНАХ

По инициативе митрополита Филарета и с согласия митрополита Иринея, в 1975 году, в Нью-Йорке, под председательством отца Александра Киселева, был создан Комитет Защиты Гонимых Православных Христиан.

24-го февраля сего года, в день Торжества Православия, Комитет предпринял в защиту о. Дмитрия Дудко, о. Глеба Якунина и всех других узников веры и совести в Советском Союзе, ниже следующее:

В Синодальном Соборе Знамения Божией Матери, после Чина Православия, Епископом Манхатанским Григорием в сослужении митр. прот. Митрофана Зненко-Боровского, митр. прот. Александра Киселева, прот. Валентина Хмелева, прот. Александра Феодоровского, прот. Владимира Шишкова, прот. Георгия Ларина, прот. Александра Лебедева, иерея Александра Ковалева, при дьяконе Николае Мохове, был отслужен молебен о здравии и спасении всех страждущих за веру Христову. После богослужения, все собравшиеся пошли крестным ходом, как это делали предки наши во времена всех бедствий и напастей. У здания Советской Миссии в Объединенные Нации была прочтена молитва о спасении России и провозглашена вечная память всем от безбожной власти умченым и убиенным.

Всё в этот день было необычайно и являло милость Божию: — день, начавшийся дождливым, к полдню стал солнечным и почти теплым; — участников крестного хода оказалось столько (около тысячи человек!), что мы, долженствующие идти по тротуару, запрудили всю мостовую и полиция должна была, на самой центральной улице Нью-Йорка, закрыть движение и пропустить это триумфальное шествие братской православной любви и молитвы о страждущих братьях наших; — впервые по главной парадной улице Нью-Йорка шел Православный Крестный Ход, объединяя в молитве все православные приходы Нью-Йорка и его окрестностей (к крестному ходу присоединились, помимо вышеупомянутого духовенства, прот. Кирилл Фотиев, иерей Михаил Аксенов-Меерсон, представители Свято-Владимирской Семинарии и др.); — хорошая погода способствовала тому, что мы смогли ознакомить огромное число жителей Нью-Йорка с нашей задачей и просить их сочувствия и помочь в нашем деле.

Этот день мы достигли всех трех поставленных перед собою целей: — мы молились Всемогущему Богу за своих страждущих братьев по вере и, как всякой молитве, верим, внял Господь и нашей — «И воззовете ко Мне, и пойдете и по-

## ОТ НЕДОВЕРИЯ К ЗАЩИТЕ

В ряде опубликованном письме «Наша Страна» затронута дважды. В номере от 9-XI-79 по отношению к о. Дмитрию Дудко действительно употребляются выражения «сознательная чушь» и «слабоумие», но, во первых, они содержатся в письме в «Трибунал читателя» В. Пирожковой (следовательно, они не выражают мнение редакции), а, во-вторых, в своем контексте, они не звучат так, как уж «грубой бранью». В. Пирожкова писала:

«Спорно не все письмо (о. Дмитрия Дудко митрополиту Филарету), а только постскриптум. Он пишет: «Присыпали бы сюда епископов и священников, пожалуй, прежде всего епископов, которые иногда, может быть, открыто если удастся как-то пройти в среду официальную, или тайно, рукополагали достойных...» Дело идет не о контактах, а о засыпке епископов. Здесь могут быть две возможности: 1) «Пройти в среду официальную», то есть, ясно пойти с я и ть с я Московской патриархии, иначе нельзя в ней действовать официально. 2) Епископам надо пробираться тайно в Советский Союз, рискуя быть арестоваными, попасть в тюрьму или в концлагерь. Но какое же слабоумие объявлять об этом вперед в печати! Если б о. Дудко серьезно хотел побудить епископов Зарубежной Церкви тайно пробираться в Советский Союз, то он должен был бы послать соответствующее письмо с верным гонцом тайно митрополиту Филарету. А он печатает в журнале и даже еще в конце пишет, что он против опубликования ничего не имеет.

В защиту доброго имени о. Дудко можно только предположить, что он пишет сознательно чушь в надежде, что эмиграция поймет его, поймет, что его заставляют писать многое, чего он от себя бы не написал бы, (к этому можно причислить и похвалы Глазунову) и он соглашается, чтобы не лишиться возможности проповедовать».

Как видим здесь не столько «грубой бранью», сколько полное недоумение. Однако выступления редактора выходящего в Мюнхене журнала «Голос Зарубежья» вызвали в России еще одну резкую отповедь, текст которой мы приводим полностью, к сведению наших читателей.

Г-жа Пирожкова:

Доставило ли Вам удовлетворение известие об аресте о. Дмитрия? Чекисты, конечно, руководствовались своими соображениями, но не исключено, что в необходимости этих действий их убедила и та бесстыдная кампания, которую открыли Вы на страницах своего журнала, того журнала, появление которого мы имели наивность радостно приветствовать.

Хочу надеяться, что Вы все же честный человек, и поэтому, если Вы еще раз захотите поднять Ваше перо против кого-нибудь из нас, то одерните себя и скажите сама себе: «В том, что происходит в России, я ничего не понимаю!» И Вы будете правы. Свобода слова — это не свобода сквернословия. И кроме права на свободу слова еще существует правило пользования этим правом. Эти правила морального характера, а не юридического. И эмигранту не следует о них забывать.

Л. БОРОДИН  
Москва, ул. ак. Миллионщикова,  
д. 11, кв. 118  
т. 116-53-13

Упомянутая статья «Загадка» («Наша Страна», 30-III-79 г.) также не была редакционной, а принадлежала перу Сергея Львовича Войцеховского. Вообще хотя «Наша Страна» и предоставила своим сотрудникам и читателям возможность свободно высказывать свои сомнения и тревогу, она ни разу не выступила против отца Дмитрия Дудко. Более того, за открытое редакционное высказывание в его защиту (в № 1562) газета даже лишилась одного из самых ценных ее сотрудников. Однако мы верим, что, рано или поздно, все не доверявшие о. Дмитрию отдадут свои силы его защите.

РЕДАКЦИЯ

молитесь Мне, и я услышу вас...» (Иеремия 29:18); — мы хотели, чтобы страдальцы за веру в России услышали от нас, как Андрей от Тараса Бульбы, дающие силу слова — «Слыши, сынко!». И это осуществилось — о нашем крестном ходе и молитве передавали на всю Россию и Голос Америки и Радио Свободная Европа; — мы хотели исполнить завет о. Дмитрия — «Бейте тревогу. Молчание, компромиссы — не тактический шаг, а предательство». — и добились того, что было много представителей американской прессы (даже Нью-Йорк Таймс написал о крестном ходе и поместил фотографию!), которым было сообщено о преследовании верующих в СССР.

Следующее дело в защиту гонимых православных христиан в СССР будет в газете с духовенством, 26-ти часовая голодовка с чтением Псалтыри и трудов о. Дмитрия перед зданием Объединенных Наций 26-27 марта с. г.

ДА ПОМОЖЕТ НАМ ГОСПОДЬ!

КОМИТЕТ ЗАЩИТЫ ГОНИМЫХ  
ПРАВОСЛАВНЫХ ХРИСТИАН

На следующий день после Крестного хода, по телефону, матушке Нине Ивановне Дудко были переданы от нас прилагаемые строки.

24 февраля 1980 г.

Дорогая Матушка!

Мы думаем, что одним из доказательств того, что о. Дмитрий поистине делает дело Христово, является тот факт, что из тюрьмы, на расстоянии многих

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

## НА РОДИНЕ

**656. ИСЛАМСКИЕ «СТУДЕНТЫ» ОКАЗАЛИСЬ ПРОСТО СОВЕТСКИМИ НАЕМНИКАМИ. — НЕУДАЧИ В АФГАНИСТАНЕ ОСЛАБЛЯЮТ ВОЕННЫЙ ПРЕСТИЖ СССР. — ЗАГАДОЧНАЯ ГИБЕЛЬ ВОЕННОГО КОМИССАРА ГЕНЕРАЛА КОСТЕНКО. — НЕУДАЧНОЕ ИНТЕРВЬЮ СИНЯВСКОГО. — РОСТ СЛАВЫ СОСЛАННОГО АКАДЕМИКА А. Д. САХАРОВА.**

Исламские «студенты», держащие с 4 ноября в пленах полсотни американских дипломатов и их посетителей в американском посольстве Тегерана, оказались вовсе не «фанатиками-студентами», а советскими наемниками, — разболтали родственники одного из них западным журналистам. Считают это замечательным ходом советской дипломатии. К американским дипломатам в Москве относятся с принятым в международной практике печетом, а в Тегеране обученные в СССР террористы прикidyваются набожными студентами (возможно, что они формально поступили в университет) и захватили американское посольство 4-го ноября прошлого года и предъявляют следующие условия их выпуска на свободу:

1. Выдачу шаха Реза Пахлеви для суда и казни.

2. Выдачу его капиталов в американских банках, из которых он, якобы, «подкупал» президента Никсона и Киссингера, чтобы американцы снабжали его оружием для создания им опоры в среде высокоплачивающего офицерства, из которого теперь в Иране расстреляно 700 человек генералов и офицеров разного ранга.

3. Принесение американским правительством извинения за политику своих президентов, поддерживавших дружеские отношения с находившимися на престоле шахом, а раньше его отцом, основателем династии Пахлеви.

4. Обещание правительства США никогда больше не вмешиваться в дела Ирана.

Ясно, что США не могут принять этих унизительных условий.

Израильский генерал авиации Дан Шомрон, удачно проведший в Энтиббе в Южной Африке освобождение парашютным десантом сотни израильтян, захваченных арабскими аэропиратами на французском самолете комп. «Эр Франс» и высаженных в Уганде, на аэропорту Энтиббе. Он спустился с израильского самолета разогнал охваченную паникой стражу, посадил всех пленников на израильский гигантский самолет и доставил их в Израиль. Генерал находит, что американская авиация, спустившись в Тегеране, могла бы пробиться к американскому посольству, на захваченных автомашинами перевезти полсотни американцев на занятый парашютистами аэропорт и вывезти их из Ирана и затем доставить в США.

Но генерал признает, что:

1. Здесь не было бы внезапности, как в его случае.

2. Труднее было бы доставить американцев в аэропорт.

3. США, видимо, боятся международных осложнений и пытаются действовать, пока неудачно, дипломатическим путем.

В своей истории США всегда выигрывали великие войны, как Первую и Вторую мировые войны, но на наших глазах позорно провалились во Вьетнаме и должны были заключить в Париже мирный договор, по которому убрались из южного Вьетнама и обязались уплатить контрибуцию под видом возмещения убытков населению северного коммунистического Вьетнама от налетов американской авиации.

Нечто похожее испытывает СССР в войне с Афганистаном. Советское правительство нашло покорных президентов, но народ восстал против советских не прошеных «гостей».

Война идет с конца декабря прошлого года, но после занятия парашютными десантами и танковыми колонами всех важнейших городов произошло восстание гарнизона в Кабуле вскоре подавленное. Начался переход афганских регулярных войск на сторону восставшего населения. Советскую армию постигают военные неудачи: 14-го марта радио повстанцев сообщило, что они выгнали советские части из области Кохсар в северо-западной части страны вдоль советской границы. 60 солдат регулярной армии перешло к повстанцам с полученными ими от советчиков автоматами образца «Калашников» с большим количеством полученных от советчиков патронов. Много афганских солдат и двадцатка офицеров перебежали к повстанцам в области Герат вдоль границы с Ираном. В последние дни советские войска понесли два поражения: области Кунар и Гаст сейчас полностью очищены от советских оккупационных военных частей после упорных боев с афганскими мятежными частями.

Агентство ТАСС опровергает сообщения об употреблении химических снарядов типа «Серин» и бактериологического оружия, в чем СССР обвиняет американскую разведку, поместившая сведения об этом в американской печати.

Отмечу, что подобное оружие можно употреблять против врага лишь в тех областях, где советчики не наступают, чтобы самим при этом не пострадать. Особенно это относится к бактериологическому оружию, способному вызвать эпидемии, которые могут распространяться по всей стране, где часть территории еще занята советчиками или куда они намерены наступать.

Скрывая свои потери, о которых молчат советская печать, пытаются обмануть общественное мнение. В Европейской России и в Сибири не знают, что с разных участков фронта доставляют раненых в военные госпиталя Ашхабада и Ташкента.

Однако просачиваются сведения, что советские войска сражаются на афганской территории. В опровержение этого в «Правде», помещена статья за подписью «генерал Николай Чирков», где автор уверяет, что против повстанцев сражаются только афганские регулярные войска, а советские части несут лишь караульную службу в тылу, обслуживая склады оружия, боеприпасов и аэродромы, на которых доставляются для афганской армии боеприпасы, а для населения продовольственные грузы, чтобы обеспечить население городов, к которым не поступают предметы продовольствия из занятых повстанцами деревень, особенно в горных районах, где еще укрываются вооруженные китайским оружием отдельные банды партизан, препятствующие снабжению населения городов.

В советской печати появилось сообщение о «трагической гибели члена Военного Совета и начальника политуправления Северо-Кавказского Военного округа генерала Николая Костенко». Об обстоятельствах этой «трагической гибели» при этом умалчивается. По должности это был политический комиссар военного округа, штаб которого находится в Ростове на Дону вдали от всяких фронтов. Иностранная печать, заинтересованная этим загадочным сообщением, выдвигает целых три гипотезы:

1. Он мог погибнуть при автомо-

бильной или авиационной катастрофе, где-либо под Ростовом в пределах своего округа. Но я отвергаю эту версию, ибо в таких случаях пишут о «безвременной» кончине и даже не скрывают, если это была такая транспортная катастрофа.

2. Предполагают, что генерал мог погибнуть при авиакатастрофе на имеющихся как раз теперь место больших маневрах в Закавказье советских военных частей всех родов оружия вдоль иранской границы, что может быть связано с создавшейся в Иране анархией, о которой я неоднократно писал. Но эту гипотезу я тоже отвергаю. На маневры мог прибыть при их исключительной важности из Москвы маршал обороны Устинов, но не было места для политкомиссара соседнего, но далекого от Ирана Военного округа.

3. Допускают, что генерал Костенко мог погибнуть на войне в Афганистане, как погиб в прошлом декабре генерал Папутин.

Это представляется мне наиболее правдоподобным. Идет ожесточенная война в горной местности с широким применением разведывательной и бомбардировочной авиации и высадки десантных частей в различных частях страны, как это началось с десанта в Кабуле дивизии десантников 30-го декабря прошлого года. Вот туда мог быть командирован генерал Костенко для приобретения боевого опыта. Кроме того там имели место перебежчики к противнику советских солдат, что говорит о слабой постановке политработы в Среднеазиатском Военном округе. Поэтому для проверки надежности сражающихся боевых частей мог быть командирован комиссар из Ростова на Дону, который хорошо поставил политработу во вверенных ему воинских частях, разбросанных по Дону и Северному Кавказу, которые считаются самыми малонадежными в политическом отношении: ведь здесь растут дети и внуки упорно сражающихся против советского наступления казаков Дона, Кубани и Терека, уцелевшие отцы которых доживают свой век в рядах нашей русской политической эмиграции.

Там Костенко мог летать над разными районами боев по всей стране, проверяя политическую преданность советских частей по данным политотделов и особых отделов разбросанных советских дивизий. В стране находится в данный момент не менее ста тысяч солдат, офицеров и политруков разного ранга. Предоставляю читателям самим решать: какая из гипотез гибели генерала Костенко представляется наиболее правдоподобной. Во всяком случае Ростов живет в мирной обстановке, а в Афганистане идет ожесточенная война.

Отбывший в свое время концлагерь Андрей Донатович Синявский был приглашен в Париж вести курс русской литературы на русском языке и там остался невозвращением: преподает по-русски эмигрантам и учащим русский язык французам. На днях он дал странное интервью о положении в СССР, которое показывает, насколько он оторвался от родной страны.

По его словам Брежнев потерял власть, которая перешла к неведомым нам лицам, затеявшим войну в Афганистане, выславшим из Москвы академика А. Д. Сахарова и арестовавшим о. о. Глеба Якунина и Дмитрия Дудко.

В прошлой статье я разобрал те обстоятельства, которые побудили Брежнева все это предпринять: для отвлечения от внутреннего недовольства населения он затеял афганскую авантюру, на чем потерпел неудачу вследствие оказанного не правителем, а народом и армией сопротивления. Последние выступления пастырей вызвали их аресты. Сейчас я получил вышедший с опозданием № 7-8 «Русского Возрождения» и подивился в нем той смелости, с которой о. Глеб Якунин вкладывает надежды на рост религиозности среди молодежи, который идет в разных формах помимо угодничающей перед правительством Патриархии, а о. Дмитрий Дудко открыто ратует за канонизацию Царя-Мученика и Его Семьи. На сакие и подобные выступления правительство ответило арестом их обоих, против чего мы должны призвать Запад протестовать. Синявский говорит, что предвидит рост террора, который укрепит режим, но не видит явный рост сопротивления режиму. Он пишет, что война в Афганистане должна укрепить советское правительство и те темные силы, кото-

рые сильнее Брежнева, вынуждая его отойти от политики «разрядки». Но как раз сегодня читаю сообщение штаба антисоветских повстанцев, которое датировано 18-м марта сего года. Оно сообщает о трех поражениях советских войск в разных провинциях страны. В одной советчики отступили, оставив на поле сражения 50 убитых, в другой советчики потеряли 200 бойцов убитыми и оставили шесть подбитых танков и три сбитых вертолета, что обнаруживает у афганцев наличие противовоздушной артиллерии, которую могли получить только из соседнего Китая, если не из США. В третьей области советчики отступили, оставив на месте боя трупы советского офицера и 30 солдат.

При этом афганцы не скрывают жестокие бомбардировки советской авиацией городов и селений, особенно вдоль границы с Пакистаном. Всего погибло около 40.000 мирного населения, а 300 тысяч беженцев нашло спасение на территории Пакистана. Отец Дудко, провидя свой арест, говорит: «нас арестуют сотни, поднимутся тысячи», что опровергает пессимистические предсказания А. Д. Синявского, что террор закрепит в России советский режим, который станет более прочным и жестоким при равнодушии Запада.

Интересно отметить, что Синявский племенитирует с Солженицыным, который берется критиковать пассивность Запада и США, его приютивших. По мнению Андрея Донатовича, не нам, допустившим захват власти большевиками, проигравшим гражданскую войну и не сумевшим за 60 лет свергнуть закрепившийся на всем пространстве страны к 1920 году советской коммунистический режим поучать Запад, который его признал, но у себя большевизм не допускает.

Я лично не согласен с Синявским, и приветствую все выступления А. И. Солженицына, как устные на всяких прессконференциях, так и письменные.

Высылка из Москвы академика А. Д. Сахарова вызвала резкие протесты в западном научном мире: в этом случае интересно отметить выступления римского университета. Сначала физико-математический факультет избрал его своим почетным членом «онорис кауза», хотя в прошлом его труды в области физики этого решения не вызывали.

В своем выступлении факультет резко осудил его высылку и ответил на это признанием его научных заслуг.

Неделю спустя, 13-го марта, юридический факультет, насчитывающий 70 членов, принял аналогичное решение после любопытных прений.

Профессора-коммунисты возражали против этого предложения, указывая, что физик теперь принят в состав своего факультета, а потому не следует принимать политического решения, связанного не с его научными заслугами, а решением советского правительства, которое вправе решать судьбу своих граждан, хотя бы они были профессорами или академиками.

На это профессора, принадлежащие к правящей демо-христианской партии и к партии социального движения (неофашисты) ответили, что академик Сахаров выступал за соблюдение советской конституции, которая неоднократно нарушалась советским правительством, преследующим своих граждан, в том числе и научных работников не за их проступки, а за свободно высказываемые политические убеждения, расходящиеся с советской внешней и внутренней политикой, несмотря на провозглашенную советской конституцией свободу слова и убеждений. Сам же академик Сахаров не протестовал против решения, будучи всегда лоялен в его отношении. Огромным большинством голосов был выбран Сахаров почетным членом юридического факультета. В настоящее время он является единственным научным работником, являющимся доктором «онорис кауза» двух факультетов того же римского университета.

Высылка из Москвы академика Сахарова явилась большой политической ошибкой брежневской клики.

Храбрая его супруга Елена Георгиевна ездит постоянно из Горького в Москву и поддерживает связи между мужем и иностранными журналистами, которым воспрещен въезд в «запретный» город Горький с его работающими на оборону военными заводами Сормова и другими; таким образом связь затруднена, но не прервана. Но зато значительно возросла слава Сахарова в западном научном и

тысяч верст, не виданный, он объединяет нас здесь, в далекой от вас Америке, в молитве за него.

По заповеди отца Дмитрия («Еще раз просим усилить молитвы за страждущих...»), духовенство и миряне всех Православных Церквей, молятся за него. На молебне сегодня мы молились за о. Дмитрия, о. Глеба, Вас, матушку Иоанну и всех детей ваших поименно. Во всех церквях, за каждой Литургией, на сугубой ектене, возносится специальное прошение за батюшку поименно и за всех других гонимых за веру Христову.

Сегодня, после молебна о всех вас в Соборе, около тысячи мирян, во главе с духовенством,шли крестным ходом по самой центральной улице Нью-Йорка, сущим — останавливая движение — пели молитвы и молились за всех вас.

Да сохранит и укрепит вас всех Господь.

П. САВЕЛЬЕВ

# КАЛИТА

Мы, русские монархисты, всегда относились с любовью и уважением к карпатским и, в частности, к их печатному органу «Свободное Слово», за крепкое стояние в защиту единства русского государства, за ясное сознание того, что Россия угрожает не только коммунизм, но и китайцы (красные же), сионисты и сепаратисты, поддерживающие Западом. Однако это не значит, что мы готовы им спустить вредящие единству патриотического фронта русского Зарубежья ложь и клевету.

В «Свободном Слове Карпатской Руси» № 239-240 представитель «третьей волны» Николай Тетенов написал, что Солженицын ратует за расчленение России. Этую бесстыжую ложь повторил затем некий Вл. Нилов в № 247-248: «Солженицын... призвал к расчленению России»...

Наш долг еще раз указать, что никогда и нигде Солженицын к расчленению России не призывал и что следовательно Тетенов и Нилов — лжецы.

Однако «Нилов» не ограничился этим. В том же номере, полемизируя с опубликованной в журнальчике «Нива» «программой» монархического деятеля-одиночки Кюнфера он позволил себе поставить знак равенства между монархистами и солидаристами.

В обращении «К русским людям» основатель «Свободного Слова» Михаил Туряница сообщал, что «в последних номерах журнала высказано много новых мыслей, новых взглядов, новых надежд, которых раньше почти не было в журнале. Эти перемены принесли с собою не столько новые сотрудники, сколько последние политические события».

И оказалось, что «новые сотрудники» Нилов и Тетенов являются теперь членами редакционной коллегии журнала наравне с Туряницею (он не главный редактор). А «новые мысли», «новые взгляды» направлены на то, чтобы путем клеветы и оскорблений поссорить с карпатскими не только русских монархистов в целом, но и всех порядочных людей не могущих спокойно перенести столь нагло возводимую на защитника русских интересов А. И. Солженицына ложь.

А в № 249-250 тот же диссидент Тетенов еще раз повторив ложь о расчленительских идеях Солженицына, неосторожно сбросив с себя маску, написал: «Чтобы подготовить «психологический климат» для окончательного уничтожения русского народа, на Западе сейчас появилась острая нужда в... «Архипелаг Солженицына» (!)

Такую вещь мог сказать только советский патриот.

Только советский патриот может заявить, что книга «Архипелаг ГУЛАГ» служит делу уничтожения русского народа. Только советским патриотам нужно любыми утверждениями, вплоть до самых фантастических, очернить, дискредитировать документальную летопись известную о том, как именно со временем власть десятилетиями уничтожает русский народ.

Тетенов и иже с ним, сбросили с себя маску. Теперь, слово и дело — за читателями журнала.

Где мед, там и муки.

«У каждого народа своя судьба и свое назначение. Судьба народа слагается из совокупности внешних условий, среди которых ему приходится жить и действовать. Наш народ поставлен был судьбой у восточных ворот Европы на страже ломившейся в них кочевой хищной Азии.

Целые века истощал он свои силы, сдерживая этот напор азиатов, одних отбивал, удобряя широкие донеские степи своими и ихними kostями, других через двери христианской Церкви мирно вводил в европейское общество. Между тем Западная Европа, освободившись от мусульманского напора, обратилась за океан в Новый Свет, где нашла широкие и благородные поприща для своего труда и ума, эксплуатируя его нетронутые богатства.

Повернувшись лицом на Запад к своим колониальным богатствам, к своей корице и гвоздике, эта Европа чувствовала, что сзади, со стороны урало-алтайского Востока ей ничто не угрожает и плохо замечала, что там идет борьба, что, переменив две главные боевые квартиры на Днепре и Клязьме, штаб этой борьбы переместился на берега Москвы,

и что здесь в XVI в. образовался центр государства, которое, наконец, перешло от обороны в наступление на азиатские гнезда, спасая европейскую культуру от татарских ударов». (В. Ключевский).

## ОПЕРАЦИЯ

М. Рощину

Сердце русского драматурга держат хьюстонские врачи — словно вынуто из шкатулки содроганье живой воды.

Да спасет тебя, Миша, сила бескорыстнейших рук земных и небесные Михаилы из медвежьих углов лесных...

Андрей Вознесенский

Не вижу душа мрет, увижу — с душой прет.

Десять принципов партийного политика:

1. Слушай своего партийного босса, больше чем свою совесть.
2. Тверди о добродетели, даже если сам берешь взятки.
3. Постарайся уязвить противника покопавшись в его личной жизни.
4. Выискивай у него политические грехи юности и постарайся представить фашистом.
5. Клевещи.
6. Разрушай солидарность людей стоящих на твоей дороге.
7. Занимайся пластилином высказываний твоего противника и уверяй всех в твоем авторстве.
8. Лжесвидетельствуй против твоих соперников.
9. Предвыборными обещаниями стимулируй корысть.
10. Интересы партии ставь выше интересов общества.

Бездна бездну призывает.

Совсем не хандра и не сплин  
Не слезы в тоскующей гамме  
Поэзия — гибкий трамплин  
Прыжок и полет вверх ногами.

Г. Глинка

В статье «Встречался ли Достоевский с Гоголем» («Новый Журнал» № 105) Н. В. Первушин полемизирует с «историком литературы иславистом» Юрием Маргулиесом пытающимся доказать, что Гоголь будто бы встречался с Достоевским и именно эта встреча дала Достоевскому повод высмеять Гоголя в виде Фомы Опискина («Село Степанчиково»). Первушин приводит доводы, опровергающие факт встречи.

# ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ РУССКУЮ ИСТОРИЮ?

1. При каких судьбоносных событиях русской истории являлись умученные в 1015 г. благоверные князья Борис и Глеб?

2. В 1606 началось восстание против поляков в Могилеве. Сколько лет понадобилось полякам для его подавления?

3. Что такое "бироновщина"?

4. Что такое "издолыцина" и "испольщина"?

5. К какому социальному слою принадлежали убийцы имп. Александра Второго — рабоче-крестьянскому, или дворянскому?

(Ответы на 4-й стр.)

Бывший испанский король Альфонс XIII отказался от гонорара в 10.000 долларов за одну статью о своем отречении. (НРС от 30. 1. 1932).

Хорош город Париж, в него въедешь — угоришь.

## СТИХОТВОРЕНИЕ ЗЕКА:

Четверть века, а порой и доле,  
Ни детей не видим мы, ни жен...  
Лишь во сне бываем мы на воле,  
Лишь во сне церковный слышим звон.  
На яву — лишь кандалы да цепи,  
Да погибших стон из-под земли.  
Через горы, через лес и степи  
Лагеря плывут, как корабли.  
И, рождая в сердце отголоски,  
За фрегатом движется фрегат,  
И не бухенвальдский, а мордовский  
По стране разносится набат.  
В мирном сне и в грохоте орудий,  
В городе, в ауле и в селе  
Помните, запомните, о люди,  
Про Мордовский лагерь на земле!

Хорош город Питер да бока повытер.

П. САВЕЛЬЕВ.

# ТРИБУНА ЧИТАТЕЛЯ

## НОТКИ СОВПАТРИОТИЗМА

Вот уже 20 лет, как я уважал и ценил журнал «Свободное Слово Карпатской Руси». Но с прошлого года в журнале появились нотки явного советского патриотизма («Россия, временно одетая в красный плащ»...). Я послал в редакцию «спокойную» статью на эту большую тему. Но в № 3-4 мне на нее ответил «сам» проводник советского влияния, бывший Ди-Пи, Нилов (по паспорту — Волин). И ответил по всем правилам советской полемики и... хамства. Отвечать такому «оппоненту» я не

буду — противно. Я ответил только кратким письмом в редакцию, которое не было помещено. Но травля моих высказываний о «совето-русском патриотизме» продолжалась (Особенно в № 7-8, стр. 13). Тут уж Нилов наворотил тако-го вранья и клеветы, что только ахнуть, как известно, от клеветы всегда что либо остается!».

Как такие статьи пропустил милейший Туряница — дело его совести и «завихрения мозгов»...

Я теперь касаюсь этой неприятной, большой темы не для защиты своего имени, а для того, чтобы предупредить друзей национальных журналистов о планомерном наступлении Лубянки на нашу национальную прессу.

Ведь даже сверх-консервативный журнал «Согласие» (Лос Анжелес) поместил отрывки из провокационных писаний Нилова! Проникновение советского яда в другие органы прессы — неизбежно (силы «диссидентов» не спят! И поддержка у них есть!).

Тот же Нилов резко-оскорбительно ударил по В. Пирожковой, первоклассному публицисту (Зап. Германия). Пирожкова, конечно, права, назвав планы Лубянки «дьявольски умными», которые сбивают с толку даже честных эмигрантов.

Схема разлагательской работы Лубянки (через «диссидентов» и людей типа Нилова) ясна: «Внутри СССР идет «мощное» религиозно-национальное во-

зрождение. Лёд тронулся! Не мешайте благостной эволюции! Идет «смена караула». Технические достижения СССР будут полезны будущей национальной России. (ББК, БАМ и пр.). Какую цену платит русский народ за эти «достижения» — не говорится!). СССР даже спасает своей «имперской мощью» бедную Русь от расчленения! А над коммунизмом теперь «даже» советские школьники смеются. Во, как! Всё идёт О. К., и никакой борьбы против большевизма не нужно. Она только мешает «историческому процессу»! СССР — только временный красный плащ на плечах Матушки-Руси! А коммунизм-большевизм и так дохнет!»

Не секрет, что наша эмиграция заметно потеряла свою непримиримость к палацам Руси. И такие «спецы», как Нилов (потрясающая эрудиция — это у Ди-Пи то!?), острое бессовестное перо и чисто советские методы полемики как-то к сожалению, действуют на эмигрантских беженцев. «Ниловы» вооружены и деньгами и сотрудниками и «хватками» методами в прессе. И «средняя» (по политическому развитию) эмиграция с удовольствием пьет ядовитый напиток советского патриотизма, окутанный грязкими словесами о любви к России. Ведь так приятно на старости лет ничего не делать для России! Ведь «эксперты» уверяют, что «там» всё меняется. Об «эволюции вывески» стараются не думать. О миллионах колхозников — рабов и концлагерников стараются просто не думать. А кто говорит о борьбе и об опасностях — того просто травят самым низкопробным способом.

Единственность нам необходима. Лубянка меняет свои методы — теперь ее задача «освоить» нашу национальную

прессу. А это — опасность пострашнее «Треста» — бывшего по людям, а не по идеям!

Вот почему, имея за спиной немалый политический опыт, я предупреждаю нашу национальную прессу о надвигающейся закамуфлированной опасности!

Борис Солоневич (США)

## ПРАВДА — САМОЕ ГРОЗНОЕ ОРУЖИЕ ПРОТИВ КОММУНИЗМА

На днях знакомая прислала мне все номера «Нашей Страны» за 1979 год. Прочтя все номера за один день, я должен сказать, что газета мне понравилась, хотя я не монархист. Понравилась за храбрость, за критику, не взирая на лица, а главное — за правду.

Идеология коммунизма — сплошная ложь и бороться с ней надо только кристальной правдой. Правда — самое грозное оружие против коммунизма.

Д-р Романов (Чили)

## О ПОЛЕМИЧЕСКИХ ПРИЕМАХ

В замкте «О слоне и совпатриотизме» (№ 1560 «Нашей Страны») г-н Д. Евгеньев приводит хвалебные слова Тургенева о первых литературных шагах Толстого и умалчивает о последующем резко отрицательном отношении Тургенева к Толстому, как писателю.

Допустим, г-н Евгеньев этого не знает. Но он сознательно вводит в заблуждение читателей, приписывая мне то, чего я не писал. У меня сказано «русский чекист ничуть не добрее еврейского», а г-н Евгеньев упрекает меня за то, что я написал «русский человек ничуть не добрее еврейского», что искажает не

политическом мире, где на него стали смотреть, как на политическую жертву советского правительства, которое наряду с этим прервало с ним почтово-телефонную связь так, что его нельзя вызывать из столицы по телефону.

Допускаю, что в дальнейшем репрессии могут быть усилены. Он остается действительным членом Академии Наук и продолжает получать денежное содержание академика, но его не пригласили на очередную сессию общего съятия Академиков, что вызвано тем, что Андрею Дмитриевичу запрещен въезд в столицу, где происходят сессии Академии и куда приглашаются академики из Ленинграда и других городов обширной страны.

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

## ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

### СОВЕТСКИЙ ШПИОНАЖ

Нам пишут из Мадрида:

Испанское правительство потребовало от СССР немедленное отзывание второго секретаря советского посольства в Мадриде Анатолия Красильникова, уличенного в шпионаже.

Одновременно по обвинению в шпионаже был выслан из Испании директор представительства советской авиационной линии «Аэрофлот» Олег Суранов. Испанская полиция арестовала его и под конвоем доставила в мадридский аэропорт и посадила в самолет польского пассажирского аэрофлота.

### ОСУЖДЕНИЕ ИЗРАИЛЯ

Нам пишут из Вашингтона:

Соединенные Штаты отнеслись крайне отрицательно к постановлению израильского правительства о создании еврейского поселения в арабском городе Хеброне, на оккупированной Израилем Иорданской территории.

«Последствия такого постановления — заявил представитель американского Государственного департамента (министр иностранных дел) — весьма значительны и Соединенные Штаты очень этим озабочены. Каждый шаг в направлении создания еврейского поселения в арабском городе может вызвать значительные последствия».

Необыкновенно резко о намерении Израиля превратить Хеброн из арабского в хоть бы частичный еврейский город отозвался «Нью-Йорк Таймс», владельцы которого — американские евреи. Газета высказала в передовой статье надежду на отказ Израиля от его намерения, которое — по словам «Нью-Йорк Таймса» — «под предлогом создания безопасности поддержит крайние требования сионистов и меньшинства израильских граждан».

По мнению газеты Египет воздержится от протеста против израильского намерения вследствие того, что он «разоружен» возвращением ему части оккупированной Израилем в Синае территории и потому, что Соединенные Штаты оказали ему огромную финансовую по-

# Зарубежная жизнь

## ВОССТАНОВЛЕННЫЙ ТЕКСТ ПРОИЗВЕДЕНИЙ АЛЕКСАНДРА ИСАЕВИЧА СОЛЖЕНИЦЫНА

А. И. Солженицын восстановил все подлинные доцензурные тексты своих произведений, заново проверил и исправил их. И вместе с доселе не печатавшимися работами они появляются в издаваемом издательством ИМКА-Пресс новом собрании сочинений Нобелевского лауреата. Уже вышел в свет Том 1 и 2 («В круге первом»), Том 3 («Рассказы») и Том 4 («Раковый Корпус»). В этом году выйдет из печати Тома, 5, 6 и 7 («Архив ГУЛАГ», с уточнениями и добавлениями), Том 8 («Пьесы и сценарии; среди них четыре неизданных произведения») и Том 9 («Публицистика»).

Книги помечены «Вермонт-Париж», а в предисловии к первому тому автор почтается: «На рубеже 60 лет пора позаботиться выделить устоявшиеся тексты, в этом и смысл начинаемого Собрания. Все тексты изыскиваются, сверяются женою по спасенным архивам и рассматриваются нами с тщательностью, невозможной, когда издательство вдалеке, — так что и сам набор становится ежедневной ступенью последней редакции. А техника нынешняя позволяет набирать самим, в нашей глупи, — тоже как бы Самиздат, в изгнании».

В намечаемое собрание сочинений повидимому не войдет «Август», расширяемый по сравнению с первым изданием и отодвигается также «Теленок» — пишет Солженицын, — «ибо все еще не может быть напечатан полно».

### НОВОСЕЛЬЕ МСТИСЛАВА РОСТРОПОВИЧА

Побывавший несколько дней в Свято-Троицком Монастыре в Джорданвилле знаменитый виолончелист Мстислав Ростропович приобрел находящуюся поблизости бывшую летнюю резиденцию Т. Рузельта — «Гелстон Касти». На ее освящение он, с поинтие русским размахом, пригласил абсолютно все священство, монахов, семинаристов и вообще насельников монастыря. После богослужения он угостил всех званным ужином.

мощь, а президент Соединенных Штатов ничего сделать не может, так как он поглощен конфликтом с СССР. Между тем Израиль «продолжает нарушать законную и демографическую обстановку на оккупированной им территории Запорожья».

В заключительной части статьи «Нью-Йорк Таймс» написал, что американцы не могут отнести равнодушно к провокационной политике Израиля, нарушающей данное арабам на оккупированной территории обещание не нарушать их прав в Запорожье. Между тем осуществляемая Израилем колонизация этой территории это обещание нарушает. В заключительной фразе статьи сказано: «Необходимо добиться от Израиля прекращения им колонизации Западного побережья Иордана».

**С ПТИЧЬЕГО полета**

■ Американский рекорд в Нью-Йорке 1972 года по количеству уголовных убийств, побит в 1979 году. Прежний рекорд — 1691 человек, нынешний — 1692. Разница всего в одном убийстве, но это ничуть не уменьшает торжества нью-йоркских рекордсменов.

■ В Заире — одной из немногих, оставшихся с антикоммунистическим правительством негритянских стран, в конце минувшего года была произведена попытка государственного переворота. Но слава Богу, коммунистам еще не все перевороты удаются!

■ «Титаник» снова всплыает! Правда, он еще покончился на дне Атлантического океана у берегов Ньюфаундленда с 1500 пассажирами, утонувшими с ним в 1912 году, но его собирается поднять оттуда один из техасских нефтяныхмагнатов Жак Гrimm для создания кинофильма, посвященного караблекрушению самого большого пассажирского парохода своего времени, произошедшему от столкновения с подводной лодкой.

■ Венеция неудержимо погружается в море, приблизительно, на один дюйм в десять лет; Бангкок на два с половиной дюйма в год; восточная часть Токио на два дюйма в год.

■ Важнейшее событие прошлого года почему-то, осталось незамеченным. Это переименование карликовой нью-йоркской организации «Россия без колоний» в «За русское национально-демократическое государство». Россия пугает и без колоний; она и раньше без них обходилась. Зато, под новым названием следует подразумевать только город Москву. И само слово «демократический» ясно указывает, какого sorta «нации»

## НАША СТРАНА

### ОРГАН РУССКОЙ МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

Телефон Редакции: 52-7426.

Статьи, подписанные фамилией или инициалами, не обязательно всегда полностью выражают мнение редакции. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений, сообщений и иных документов, исходящих от учреждений или частных лиц. Редакция не возвращает присланные ей материалы и не вступает в переписку по поводу непринятых для печати рукописей.

Цена номера газеты, посыпаемой воздушной почтой: Австралия — 0,70 австралийских долларов; Бразилия — 26 крузейрос; Германия — 1,30 немецких марок; Италия — 600 лир; Парагвай — 90 гварани; США — 0,70 долларов; Франция — 3 франка; Чили — 27 пэсо. Все остальные страны — 0,70 долларов. Цена газеты, посыпаемой простой почтой: Аргентина — 1300 пэсо; Германия — 1,20 марок; Франция — 2,80 франков; Уругвай — 6 новых пэсо; США и остальные страны — 0,65 долларов. Почтовые переводы, чеки и Money Order просьба посыпать по адресу Редакции:

Tatiana Kirew de Dubrowsky  
Monroe 4219, Dto. 10  
Argentina  
1430 Buenos Aires

## Ответы на викторины

- Перед Невской и Куликовой битвами.
- Четыре года (1606-1610)
- По имени фаворита императрицы Анны Ивановны курляндского дворянина Бирона бироновщиной называют существовавший в России в 30-х гг. XVIII в. режим.
- После своего освобождения от крепостного права в 1861 году крестьяне арендовали у помещика землю за что уплачивали арендную плату определенной долей урожая («издольщина»). «Издольщина» — арендная плата, составляющая половину урожая.
- Дворянскому. Софья Перовская даже была дочерью губернатора.

предназначается в будущем русское звание. Под новым названием большие шансов получить прибавку.

□ Демократические племянники не умоляют славы своих дядей и тётей, но и не умаляют её. Вильям Спен — племянник президента Картера только что снова выпущен из тюрьмы, куда на этот раз он попал за ограбление бара в Сан Франциско; племянник Роберта Кеннеди отсиживается в «психушке», чтобы оттянуть уголовный процесс; только с возвращением к власти Индиры Ганди, её племянник выпущен из тюрьмы. Демократические избиратели считают всё это естественным. Грехом делом, мы тоже...

ФИЛИН

Объединение Институтов устраивает 13-го апреля 1980 года

## ПАСХАЛЬНЫЙ ОБЕД

в зале Епархиальной Школы (Фалучо 854, Вижа Бажестер). Начало в 13 часов.

Просьба заказывать столики и договариваться о покупке билетов по телефонам 791-7988 и 766-8404. Цена — 10.000 пэсо

### ТЕАТРАЛЬНАЯ СТУДИЯ ПОД РУКОВОДСТВОМ

Л. Г. СЕДОВОЙ

Все артисты, участвовавшие в прошлом году в постановке спектакля, а также молодежь, желающая принять участие в двухактовой пьесе

«БАБЬЕ ДЕЛО» А. Н. Канаева

и в «БРАКЕ ПО РАСЧЕТУ» А. РЕННИКОВА

приглашаются в субботу 12-го апреля в 15 часов на первую встречу.

Русский обеспечененный вдовец ищет подругу жизни (тоже русскую или украинку) не старше 57-ми лет.

Обращаться в Редакцию «Нашей Страны».

только форму моего текста, превращая его в полуграмотный, но и содержание.

Полемистам, не брезгующимискажением слов своих оппонентов, полезно помнить, что подлог никогда не пользовался у порядочных людей правом полемического приёма.

Н. Собакин (Австралия)

НЕ АНТОНИЙ, А ВАСИЛИЙ

В «Нашей Стране» № 1564-1565, от

29-го февраля с. г. на стр. 6-й есть сообщение о посланной архиепископом Московской Патриархии Антонием телеграмме Брежневу в связи с арестом о. Дмитрия Дудко.

На самом же деле, никакого архиепископа Московской Патриархии, Антония не существует. Есть архиепископ Василий (Кривошеин), который эту телеграмму и послал.

К. Скворцов (Бельгия)

### Св.-СЕРГИЕВСКАЯ ЕПАРХИАЛЬНАЯ ШКОЛА

В ВИЖА БАЖЕСТЕР

1-го мая 1980 года

## ОСЕННИЙ БАЛ

не состоится из-за незаконченной постройки мостов и невозможности удобного подъезда к залу.

Дата бала переносится на октябрь месяц.